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Exercice 3 (5 points)

Au cours de I’hiver, on observe dans une population, 12 % de personnes malades.

Parmi les personnes malades, 36 % d’entre elles pratiquent une activité sportive régulierement.

Parmi les personnes non malades, 54 % d’entre elles pratiquent une activité sportive régulierement.

Une personne est choisie au hasard dans la population.

On note M l"événement « la personne est malade » et S I'événement « la personne a une activité sportive
réguliere ».

Dans cet exercice, les résultats approchés seront donnés a 103 prés.

0,36 S

M

0,12
6T 5
1. Recopier et compléter 'arbre pondéré.

S

0 ’5 0,88 =

2 M
s

a) Quelle est la probabilité que la personne soit malade et qu’elle pratique une activité sportive

régulierement ?

b) Montrer que la probabilité que la personne pratique une activité sportive régulierement est égale a

0,5184.
3. La personne choisie n’a pas d’activité sportive réguliére. Quelle est la probabilité pour qu’elle soit malade ?

Exercice 4 (5 points)

Des pucerons envahissent une roseraie.

On introduit alors des coccinelles, prédatrices des pucerons, a l'instant t = 0, et on s’intéresse a
I’évolution du nombre de pucerons a partir de cet instant et sur une période de 20 jours.

PartieA:

Dans le repére ci-dessous, on a tracé :

e Lacourbe C représentant le nombre de milliers de pucerons en fonction du nombre de jours écoulés
depuis I'introduction des coccinelles.

e latangenteT alacourbe C au point d’abscisse 0 passe par les points A(0; 2,57) et B(4; 4,73).



t), nogbre de pucetons e millidrs

S

6

A | i

. powbre de jolrs

B 2

1. Déterminer par lecture graphique le nombre de pucerons a I'instant ou I’on introduit les coccinelles puis
le nombre maximal de pucerons sur la période de 20 jours.

2. On assimile la vitesse de prolifération des pucerons a l'instant t au nombre dérivé f'(t).
Déterminer graphiquement la vitesse de prolifération des pucerons a l'instant t = 0.

PartieB :

On modélise I'évolution du nombre de pucerons par la fonction f définie, pour tout t appartenant a
I'intervalle [0 ; 20], par:

f(t) = —0,03t%2 + 0,54t + 2,57

ou t représente le nombre de jours écoulés depuis I'introduction des coccinelles et f(t) le nombre de
pucerons en milliers. On souhaite savoir pendant combien de temps il y aura plus de trois mille pucerons.

1. Justifier qu’il y aura plus de trois mille pucerons si t vérifie : —0,03t% + 0,54t — 0,43 > 0.

Dans la suite nous nous intéresserons a la fonction g définie, pour tout t appartenant a l'intervalle
[0 ; 20], par

g(t) = —0,03t% + 0,54t — 0,43

2. On admet que g(9+1—_:-\/3) = 0. Démontrer que g admet une seule autre racine qui vaut

approximativement 0,835 et dont on donnera une valeur exacte.

3. Dresser le tableau de signe de g sur 'intervalle [0 ; 20] puis en déduire le nombre de jours arrondi
au centiéme durant lesquels il y aura plus de trois mille pucerons.
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Exercice 3 (5 points)

Au cours de I’hiver, on observe dans une population, 12 % de personnes malades.

Parmi les personnes malades, 36 % d’entre elles pratiquent une activité sportive réguliérement.

Parmi les personnes non malades, 54 % d’entre elles pratiquent une activité sportive réguliérement.

Une personne est choisie au hasard dans la population.

On note M I'événement « la personne est malade » et S I'événement « la personne a une activité sportive
réguliéere ».

Dans cet exercice, les résultats approchés seront donnés a 1073 prés.

0,36 8
M
0,12
1,5 0.6 i
1. Recopier et compléter I'arbre pondéré.
o6~ 8§
0,88 ¥
O\ H
2. ¢

a) Quelle est la probabilité que la personne soit malade et qu’elle pratique une activité sportive
réguliéerement ?

b) Montrer que la probabilité que la personne pratique une activité sportive régulidrement est égale a
0,5184.
3. Lapersonne choisie n’a pas d’activité sportive réguliere. Quelle est la probabilité pour qu’elle soit malade ?

Exercice 4 (5 points)

Des pucerons envahissent une roseraie.

On introduit alors des coccinelles, prédatrices des pucerons, a l'instant t = 0, et on s’intéresse a
I’évolution du nombre de pucerons a partir de cet instant et sur une période de 20 jours.

Partie A:

Dans le repére ci-dessous, on a tracé :
e Lacourbe C représentant le nombre de milliers de pucerons en fonction du nombre de jours écoulés

depuis I'introduction des coccinelles.
e Llatangente T ala courbe C au point d’abscisse 0 passe par les points A(0; 2,57) et B(4; 4,73).
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1. Déterminer par lecture graphique le nombre de pucerons a I'instant ou I'on introduit les coccinelles puis
le nombre maximal de pucerons sur la période de 20 jours.

2. On assimile la vitesse de prolifération des pucerons a I'instant t au nombre dérivé f'(t).
Déterminer graphiquement la vitesse de prolifération des pucerons a I'instant t = 0.

PartieB :

On modélise I’évolution du nombre de pucerons par la fonction f définie, pour tout t appartenant a
Vintervalle [0 ; 20], par:

f(t) = —0,03t% + 0,54t + 2,57

ou t représente le nombre de jours écoulés depuis I'introduction des coccinelles et f(t) le nombre de
pucerons en milliers. On souhaite savoir pendant combien de temps il y aura plus de trois mille pucerons.

1. Justifier qu’il y aura plus de trois mille pucerons si t vérifie : —0,03t2 + 0,54t — 0,43 > 0.

Dans la suite nous nous intéresserons a la fonction g définie, pour tout t appartenant a l'intervalle
[0 ; 20], par

g(t) = —0,03t% + 0,54t — 0,43

2. On admet que g(9+139\/5) = 0. Démontrer que g admet une seule autre racine qui vaut

approximativement 0,835 et dont on donnera une valeur exacte.

3. Dresser le tableau de signe de g sur 'intervalle [0 ; 20] puis en déduire le nombre de jours arrondi
au centiéme durant lesquels il y aura plus de trois mille pucerons.
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